

MURCIA

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL LIBERAL

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE



X ANIVERSARIO
DEL ILMO. SEÑOR

DON FRANCISCO ASENSIO FERRÁNDIZ

Que falleció en Alicante el 12 de Octubre de 1900

R. I. P.

Todas las misas generales que se celebren mañana 12, en los Altares de Nuestra Señora de las Angustias y San José de la Iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María; en la parroquia de San Sebastián; Manifieste todos los días 12 de cada mes en las Monjas Carboneras de Madrid y las que se digan el día 14 en la Santa Capilla del Pilar de Zaragoza, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor y de su nieta

Doña María del Carmen Ballester Asensio de Cattaneo

Que falleció en Madrid el 12 de Septiembre de 1902

Su esposa doña Carmen Celada Blanco,

Suplica á sus amigos y fieles concurren á estos piadosos actos y rueguen á Dios por las almas de los referidos difuntos, anticipándose la expresión de su más profundo agrado.

Murcia 11 de Octubre de 1910.

Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL LIBERAL EN MURCIA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE MURCIA
NO SE DEVUELVE LOS CRIMINALES

ESCUELAS INDUSTRIALES

LA EDUCACIÓN DEL OBRERO

Uno de los fines para que fueron creadas las Escuelas de Artes e Industrias por el señor Conde de Romañones, era la educación al obrero.

Para ello, y con el fin de que no le resultase gravoso y perjudicial, se establecieron las clases nocturnas, á las que podían asistir sin necesidad de gasto alguno de matrícula, con solo presentar una certificación que acreditase ser obrero ó hijo de obrero.

Oliva es que ajustándose al plan de estudios, y sometiéndose á la disciplina escolar, indispensables ambas, para el mejor aprovechamiento de la enseñanza y debida organización, en el establecimiento.

De este manera, el obrero asiste á su ilustración y con suficiente fuerza de voluntad, podía aspirar á poseer cualquiera de los títulos á que dan opción los distintos peritajes que en las citadas Escuelas se cursan, sin necesidad de efectuar gasto alguno.

Hoy día tal es el adelanto de la industria que para ejercer enquiero un puesto industrial por elemental que sea, es necesario el conocimiento de los aparatos que á su manejo se le encargan, que ya son de por sí bien complicados, dado el avance que la ciencia ha efectuado en su aplicación á la industria, y por lo tanto el obrero necesita una preparación previa, con el fin de poseer los conocimientos necesarios para el desarrollo de la industria á que se ha dedicado.

Por eso y teniendo en cuenta las circunstancias en que el obrero se encuentra, diré lo rudo de su trabajo, y lo exiguo de su jornal con relación al trabajo que produce, por una parte, y por otra, considerando el atraso industrial en que nos encontramos con respecto á las demás naciones, ha sido la causa que ha motivado á los poderes públicos, á dar tantas facilidades al operario, con el objeto de vulgarizar los conocimientos científicos, á fin de desarrollar de una manera progresiva nuestra industria y pensarnos en breve plazo relativamente en condiciones de competir con las demás naciones.

España, que tan rica es industrial y

comercial era no hace mucho tiempo, tuvo la desgracia de venir á ser la nación más atrasada de entre todas las de Europa, solo por la mala interpretación de sus gobernantes y economistas.

Cosme quería que todos los obreros, por muy estudiados que sean, no se encuentran en condiciones de sacar provecho de los tres milagros del Perito mecánico-electrólita, Perito químico ó Perito aparejador, por necesidad de adquirir conocimientos superiores y necesitar por lo menos de cinco ó seis años de estudios, existen los certificados de sibillería y carpintería; sibillería, fogonero, maquinista y mecánico automovilista; Industrias químicas y siderúrgicas; los cuales se pueden obtener con poco fuerza de voluntad y que sirven para perfeccionar los conocimientos que los obreros posean en sus oficios respectivos.

Para aquellos obreros que alcanzan algunos de los títulos antes citados, el Estado ha establecido una serie de viéses al extranjero, y que por cuenta de él los puedan asistir los peritos, bien sean obreros ó profesionales, con el fin de perfeccionar los estudios, sirviendo á la par de estímulos para la clase obrera lo mismo que para la profesional.

Cartagena 910.

ORIHUELA

Los republicanos

Ayer se trasladaron á Murcia, con objeto de asistir al mitin republicano que tuvo lugar en aquel Teatro Circo, varios caracterizados republicanos de esta localidad, los cuales regresaron anoche muy complacidos de su excursión.

El Pimentón

Las últimas lluvias han causado algunos perjuicios en los pimentones que había tendidos para su descarga en los valles de la sierra.

Fiesta

La fiesta que ayer celebraron los vecinos de la calle de Arriba en honor de su Patrona, resultó muy linda, audiendo gran concurrencia á los festejos populares que se verificaron en la referida calle.

Estafeta

Con gran acompañamiento se ha verificado hoy el sepelio de la andaluza y virtuosa señora doña Rafaela García Vera, madre de nuestros queridos amigos don José y don Luis Zerón.

Recibán nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Descanse en paz el alma de la finada.

Viajero

Se encuentra en Orihuela el conde

de D. Mariano, cuya visita obedece á tener aquí familia.

Esta noche visitará el Círculo Cartagenero.

Sacramento

Esta tarde le han sido administrados los Santos Sacramentos al señor D. Eduardo Lozano Vera.—10 Octubre.

CORTE

(CON VILLANUEVA)

SENADO

(SESIÓN DEL DÍA 10)

Ruegos

Se ha celebrado sesión bajo la presidencia de Montero Ríos.

Se hicieron varios ruegos, que no recibieron de interés.

El Juramento

Peyronon concordó el primer turno contra el proyecto admitiendo la promesa por el honor en los casos en que la ley exige el juramento.

Lo contestó Rosell.

Ruegaron varias veces.

El obispo de Jaén pide que se le responda la palabra para mañana y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 10)

Actas aprobadas

Se aprueban varios dictámenes de actas.

Los frailes portugueses

Emiliiano Iglesias pide que se expliquen las medidas adoptadas para impedir que vengan á España los religiosos dinamarqueses de Portugal.

Protesta de que se permitan en Barcelona conventos fortificados y artillados.

Canalejas rehusa el debate, diciendo que es inopportuno.

Debate político

El doctor Esquerdo

Se reanuda el debate político.

Esquerdo resalta la suposición de Canalejas de que los republicanos deprimen al Ejército.

Se declara paridario de la federación Ibérica.

Se lamenta de que los republicanos portugueses y españoles no trabajan juntos.

Habla Félix

Félix protesta de los insultos de Canalejas á las Juntas católicas.

Defiende—dice—las manifestaciones contra el despotismo del Gobierno.

Los carlistas defenderemos la reli-

gión con el último aliento de vida.

Canalejas

Canalejas la confiesa diciendo:

Encendió la hoguera disfrazando la verdad.

No atacamos al catolicismo.

Los carlistas ó integristas representan una actitud falaz.

Este banco será de paciencia, pero no de humillación.

B. Salazar

D. Dalmacio pronuncia un larguísimo discurso atacando á Canalejas.

Le interrumpe Morote, diciéndole injurias.

Otros le gritan: Dale al hocico.

Es interrumpido incesantemente por los carlistas en los escenarios y tribunas.

Se levanta la sesión.

D. Dalmacio

A la manifestación católica no asistieron más que estóleos en número considerable, que cesaron las principales vías de esta ciudad, en medio de una grandiosa concurrencia, que les respaldó sin promover el menor incidente desagradable entre ellos.

Al acto del mitin de antayer y á la manifestación que se realizó en las calles céntricas, sin proporciar los que la hicieron, en honor de los oradores que vinieron de Madrid, asistieron muchos que no eran republicanos, pero que eran liberales. También hubo natus que lamentaron. Por el contrario, en el Teatro Circo se divirtieron los organizadores por facilitar ociosos a todos los que no lo tenían, sin reparar en metas políticas.

La compañía ha marchado á Alicante.

TEATRO-CIRCO

La temporada de zarzuela en el Teatro Circo, se ha terminado cuando la compañía que comenzaba.

Anoche ya no hubo función.

Aunque en las cuatro noches que ha estado abierto el Circo no ha habido en total más de 1000 entradas, la empresa no habrá visto el horizonte muy despejado cuando ha despedido de ayer.

La obra de Farabu debe de haber costado á la empresa un buen precio, porque tenía pagados á los titulares, por condición de ésta, buen número de representaciones que no ha dado.

La compañía ha marchado á Alicante.

PILAR DE LA HORADADA

El miércoles 12 se celebrarán en este pueblo las fiestas civiles religiosas que en honor á su Patrona la Virgen del Pilar se celebran anualmente.

El número de festejos no puede ser más variado.

El martes al anochecer hará su entrada la laureada banda de música de Rojales, la que amenizará todos los actos de las fiestas.

A las nueve de la noche y en la plaza de la Iglesia, se dará un concierto por la citada banda.

El miércoles, festividad de la Virgen, á las nueve solemnísima función religiosa, en la que predicará D. Tomás Pagan Sánchez.

Por la tarde á la hora acostumbrada, saldrá en solemne procesión la Virgen del Pilar, que recorrerá las calles del vecindario.

Por la noche se disparará un magnífico arbol de fuegos artificiales, con lo que se dará fin á tan solemnísima festividad.

En este día se inaugurarán el Nuevo Teatro con bonitas funciones de cinematógrafo y variétés, haciendo su debut la cupletista bella Casimira, acompañada de un cuarteto de orquesta.

El día 13 se presentará por esta ciudad la candidatura del gran Castellar.

La cuadrilla religiosa fué traída con igual respeto por todos ellos, especialmente por D. Melquíades Alvarez Ayala y el señor Azofrato. Quisieron decretar una vez más, que lo de republicano, ni lo de liberal, es incompatible con la religión.

Cada orador dio su nota, pero el conjunto resultó armónico y concordado.

A mí me parecieron los cinco, cinco enviados de Casasí que venían a proponer otra vez el posibilismo republicano. Ballesteros, ardiente y tosco, como jóven, no tuvo ninguna desembla, ni oyó en ninguna exageración.

Menéndez Palafox agotó el tema «Las Comunidades religiosas».

D. Tomás Romero, hizo, hablando, un ameno artículo periodístico, con más espíritu que roces para el señor Casasí.

El señor Azofrato respondió á su señor, á su maestro, y á su señor, con gran sinceridad.

Barcelona 10 (4 t.)

El Gobierno está preocupado por no desistir en Barcelona de realizar la huelga general.

Le da Sabadell continúa lo mismo.

El aniversario de Ferrer

La situación está embrollada.

A Barcelona llegan numerosos extranjeros con motivo del aniversario de Ferrer y del Congreso de librepensadores.

Los sucesos de ayer

El Jefe militar se ha encargado del sumario por los sucesos de ayer en el cementerio, por tratar de dispersar contra la fuerza armada.

Han sido detenidos Mario Bordalés y Eduardo Lleneras, radicales, Emilio Salas y Alfonso Oltra, anarquistas.

Canalejas continúa su gira.

El aniversario de Ferrer

La situación está embrollada.

A Barcelona llegan numerosos extranjeros con motivo del aniversario de Ferrer y del Congreso de librepensadores.

Los sucesos de ayer

El Jefe militar se ha encargado del sumario por los sucesos de ayer en el cementerio, por tratar de dispersar contra la fuerza armada.

Canalejas continúa su gira.

El aniversario de Ferrer

La situación está embrollada.

A Barcelona llegan numerosos extranjeros con motivo del aniversario de Ferrer y del Congreso de librepensadores.

Los sucesos de ayer

El Jefe militar se ha encargado del sumario por los sucesos de ayer en el cementerio, por tratar de dispersar contra la fuerza armada.

Canalejas continúa su gira.

El aniversario de Ferrer

La situación está embrollada.

A Barcelona llegan numerosos extranjeros con motivo del an

LAS HACIENDAS MUNICIPALES (POR TELÉGRAFO)

Habla Cobán

Madrid 10 (9 n.)

Cobán ha declarado que redacta un proyecto de ley referente a las haciendas municipales.

Sa desfuen los recursos naturales de los Ayuntamientos y los extraordinarios que pueden aplicar para satisfacer las necesidades municipales.

Solo se podrán revisar los repartos vecinales para reducirlos.

Con objeto de llegar á la extinción se prohiben los repartos de consumo.

Este será un impuesto exclusivamente municipal, que podrán establecer los Ayuntamientos después de agotar los recursos sobre deudores.

El impuesto solo podrá aplicarse en un veinte por ciento sobre el valor de los artículos de lujo, un diez por ciento sobre los artículos de consumo general y un cinco por ciento sobre los artículos de primera necesidad.

Se descartan en absoluto del impuesto los trigo, maíz, centeno, verduras, frutas, primas materiales de construcción.

Se autorizan impuestos sobre el valor del suelo y alquileres.

CARTAGENA

El barrio de Peral

En el populoso barrio de Peral no están las gentes por aburrirse; parecen que no hay penas; apartados sus vaqueros por unos cuantos cientos de metros del laberinto y de las miserias políticas de la ciudad madre, llamanse así, procuran hacerse la ilusión,

siquiera sea por breves horas de que viven en un mundo mejor, más tranquilo y verdadero, vida más saludable y desapasionada, que une más a los hombres de buena voluntad.

Así vemos á esos honrados vecinos, como llegado que es el día festivo, aprovechando el derecho de asociarse, organiza veladas, bailes y conciertos, donde puede solazarse y pasar digna y honradamente algunas horas que recompongan las fatigas del trabajo cotidiano.

Como prueba de ello, diríamos que ayer domingo disfutó el mencionado barrio de Peral de una animación extraordinaria durante toda la tarde.

Por la noche hubo bailes en el Casino y en el Club turístico «Bienvenida», á los que asistieron numerosísimas y bellas jóvenes, que dieron vida y animación como nunca.

En el último de dichos conciertos, además de rendirle el debido tributo á la diosa Tépsis, se celebró un gran concierto á violín y guitarra, ejecutándose un bonito programa de música popular.

Un joven invitado por varios amigos, socios del Club, imitó cantando y con rara semejanza, á varias tipas y cupletistas, escuchando grandes ovaciones.

Las horas transcurridas, presionaron por demás breves á los socios del Club «Bienvenida».

Sabates de obras

La «Popular Eléctrica Cartagenera» celebró Consejo en el día de ayer para tratar de la adjudicación de las obras de herrería para la fábrica de electricidad, cuyas obras de construcción deben dar comienzo muy en breve.

Fueron adjudicadas dichas obras á la señora viuda de Justo Pastor Tomás, cuyas proposiciones reunían las condiciones apetecidas por la sociedad.

Hoy debe hacerse el replanteo del edificio de la fábrica.

Méjico

En el Hospital de Caridad, fué curado ayer de una gran contusión en el cuello, producida con un palo por otro individuo.

El gobernador militar

Hoy es esperado en ésta, termina lo su viaje al extranjero, el gobernador militar de esta plaza señor Díaz Ordóñez, cesando por tanto en la jefatura de este cargo, el jefe de la brigada de Infantería señor Pérez Balles.

Paseportada

Ha sido pasporiado para Madrid, el segundo médico de la Armada don Severino Zepico.

Defensión

Después de larga y penosa dolencia, dejó anoche de existir en Cartagena D. Luis Soler Abellán, á cuya familia enviamos nuestro pésame.—10 Octubre.

TEATRO ROMEA

Villagómez y su compañía

Se inaugura la temporada de invierno del Teatro Romea con una notable compañía, á cuyo frente figura un actor lustroso y queridísimo de nuestro público; se inaugura con el estreno de una preciosísima comedia, «La Escuela de las Princesas», del insigne Benavente; y se inaugura con un abono brillante, que supera á los demás se han hecho en temporadas anteriores.

La empresa del Teatro Romea está de enhorabuena y de enhorabuena está el público que tiene ocasión de presenciar una temporada de arte verdaderamente excepcional.

Villagómez ha logrado reunir en el elenco de su compañía nombres prestigiosos que avalan el conjunto y que facilitan su labor magistral de director de escena.

El lujo con que presenta las obras excede á toda ponderación. Personas que asistieron en Cartagena al estreno de «La Escuela de las Princesas», nos aseguran que la espléndidez y riqueza de los trajes, del mobiliario y del decorado, son cosa poena veces vistas hasta ahora en provincias.

Uniformes y cascos militares vistos expresamente de Alemania; uniformes auténticos de ministros; personajes de estirpe real de naciones extranjeras caracterizados con exactitud; todo el ambiente de la realeza llevado á las tablas con una verdad insuperable, con un lujo asombroso. Tal es la presentación de «La Escuela de las Princesas» por la compañía de Villagómez.

Pocas veces justificará el público su entusiasmo como en esta campaña teatral que ha de comenzar el viernes próximo.

El número de estrenos es abundante.

El público tendrá ocasión de presenciar muchos estrenos y de gran importancia.

Da Benavente se estrenará á más de «La Escuela de las Princesas», la comedia en dos actos «El príncipe que todo lo aprendió en los libros» y las comedias en un acto «La señorita se aburrió» y «Ganarse la vida».

Los hermanos Quiñones contribuirán con tres estrenos nada menos á la brillantez de esta temporada: con «Amores y amores» (4 actos), «El centenario» (3) y «Doña Clarines» (2), grandes éxitos respectivamente en los teatros de la Princesa, Comedia y Lara de Madrid, en la anterior temporada teatral.

De Linares Rivas se estrenará «La fuente emarga», en tres actos, obra que fué estrenada en Madrid por la

Merito

compañía Guerrero-Mendoza; y de Martínez Sierra «El ama de la casa», dos actos que alcanzaron gran éxito entre los aficionados.

El gobernador militar

Hoy es esperado en ésta, termina lo su viaje al extranjero, el gobernador militar de esta plaza señor Díaz Ordóñez, cesando por tanto en la jefatura de este cargo, el jefe de la brigada de Infantería señor Pérez Balles.

Paseportada

Ha sido pasporiado para Madrid, el segundo médico de la Armada don Severino Zepico.

Defensión

Después de larga y penosa dolencia, dejó anoche de existir en Cartagena D. Luis Soler Abellán, á cuya familia enviamos nuestro pésame.—10 Octubre.

EL LIBERAL

La República en Portugal

(Por telégrafo)

(De la edición anterior.)

Las potencias

Madrid 10 (4 t.)

Una carta recibida de Portugal dice que el ministro de Inglaterra preguntó á su Gobierno, dando por consolidada la República, si se ponía al habla con el nuevo Gobierno.

La contestación fué negativa.

El Gobierno está preocupado con la actitud de las potencias, que se ha puesto de manifiesto con el hecho de que ningún buque de guerra extranjero haya hecho salvas saludando la bandera nueva.

Ninguno de los ministros extranjeros ha visitado los buques de sus países respetivos para evitar que les tributen honores y hagan salvas.

Manuel no abdica

Circula el rumor, al que se le concede verosimilitud, que D. Manuel ha declarado en Gibraltar que es necesario firmara el acta de abdicación, antes de salir de Portugal, añadiendo que no ha hecho ninguna cesión de su derecho á la corona.

Abandonó el país obligado por un acto de fuerza.

Como le preguntaron si reivindica los derechos al trono, contestó:

—No sé; solo firmo que no he abdicado. Marchó á Inglaterra y allí pensare qué haré.

Habla Canalejas

Canalejas ha desmentido haber recibido, como aseguran los periódicos, una carta del ministro portugués Costa.

Solo ha recibido una comunicación oficial, participándole el triunfo de la República.

Las noticias que tiene el Gobierno sobre la actitud de las potencias, son poco favorables para la revolución.

Los Gobiernos extranjeros se muestran reservadísimos.

Calificó de paparrucha el que fué ramos á intervenir en Portugal.

De querer hacerlo, lo hubiéramos hecho en el primer momento.

Residencia regia

Los reyes destronados vagabullen en la elección de residencia definitiva.

Parce que decidieron fijarla en Inglaterra, á donde marcharán en breve.

Son agazajadísimos en Gibraltar.

El jefe de la ronda secreta del exrey, Robles, ha afirmado que la herencia que tuvo el expresidente del Consejo Texeira se produjo un ministro de su Gobierno, al disentir sobre las consecuencias del movimiento revolucionario.

Ha sido nombrado subsecretario de estado Joao Chagas.

Religiosos expulsados

Para obligar á salir del convento á los frailes que estaban escondidos se ha quemado en el edificio de Quelhas grandes cantidades de azufre.

En Oporto se ha notificado al presidente el orden de expulsión de los religiosos.

La mayoría se apresuraron á cumplir la orden.

Se han adherido al nuevo Gobierno tres generales, un coronel y otros prestigiosos militares.

En la India portuguesa se ha promulgado la República.

Hoy han abandonado Portugal tras religiosos de ambos sexos.

A los monjas se las condujo á sus domicilios y á las extranjeras se las pone en la frontera en un plazo de 24 horas.

No obstante continúan las pesquisas.

A diez y ocho frailes que estaban detenidos se los condujo en diferentes grupos al arsenal.

Los seguía gran gentío pidiendo que los mataran.

Los soldados tuvieron que amenzar al pueblo para evitar agresiones.

Creyéndole jesuita fué detenido un sujeto que llevaba un saco en la mano.

La multitud supuso que contenía

bombas.

Fue maltratadísimo y luego resultó

que era un orfeón,

y lo que conducía

eran patatas.

Marconograma

Madrid 10 (10 n.)

El Heraldito ha recibido un telegrama de Londres, diciendo que el vapor «Perry» al cruzar ayer frente á Lisboa, marconografió, capital que la estaba envuelta en una gran nube de humo.

Ha extrañado que nada se sepa.

La noticia la envió un buque de la casa Marconi en Londres con encargo especial de que la transmitieran desde allí.

La legación portuguesa

La legación de Portugal ha comenzado el inventario y clasificación de los documentos del archivo.

El conde de Tovar regresará á España.

Ha enviado la dimisión el ministro de Portugal en España al nuevo Gobierno.

Plana retirarse á la vida privada.

Por la legación y el consulado se ha trasmisido á los cónsules y vicecónsules portugueses, la notificación del nuevo Gobierno y la instauración de la República para que llegue á conocimiento de los lusitanos que residen en España.

Abandonó el país obligado por un acto de fuerza.

Como le preguntaron si reivindica los derechos al trono, contestó:

—No sé; solo firmo que no he abdicado. Marchó á Inglaterra y allí pensare qué haré.

Habla Rocamora

Dicen de Lisboa, que el director del Heraldito ha visitado el arsenal.

Lo recibió Mariana Campos, comisario naval y uno de los caudillos de la revolución.

Visitó á las monjas recogidas.

Las halló en un gran salón que estaba adornado para la fiesta del día cinco, á la que debían asistir el rey y el presidente del Brasil.

Había en el citado salón 180 monjas doroteas, hermanas de la caridad y algunas educandas.

A medida que llegaban se les hacía quitar los hábitos.

Se autorizó á quienes querían á marchar á sus casas.

Se les daba un carné de libre circulación.

A quienes carecían de domicilio ó familia se les retuvo para enviarlas á la frontera en el plazo de 24 horas.

Se las condujo al arsenal en automóviles custodiados.

Están muy asustadas.

Mariana Campos y los alumnos navales las tranquilizaban.

Todas son portuguesas, excepto María Dolores Manero que es de Coimbra.

Las monjas preguntaron á Rocamora si las matarían, y él las tranquilizó.

Sé las autorizó para rezar.

Muchas familias acudieron, llevando sus educciones.

Se ha desmontado que se encontraran en el subterráneo de un convento cien frailes.

No obstante continúan las pesquisas.

A diez y ocho frailes que estaban detenidos se los condujo en diferentes grupos al arsenal.

Los seguía gran gentío pidiendo que los mataran.

Los soldados tuvieron que amenzar al pueblo para evitar agresiones.

Creyéndole jesuita fué detenido un sujeto que llevaba un saco en la mano.

iglesias, la disolución de la compañía de Jesús y la captación de sus bienes. El decreto va firmado por todo el Gobierno.

Su publicación ha sido anticipada por las agresiones ocurridas desde iglesias y conventos.

Marcharon a España muchos jesuitas y frailes.

Los jesuitas se negaron a reconocer al nuevo Gobierno, pidiendo que se les envie a España.

Muchos lograron fugarse.

En algunas iglesias se entra a misa por las puertas de servicio.

Apenas se ha conocido el decreto de expulsión, ha empezado la desbandada de religiosos.

El pueblo demuestra su júbilo por la energía medida.

La primera sesión

En la primera sesión del Congreso se dará cuenta de importanísimos decretos, incluso el de separación de la Iglesia y el Estado.

La separación obedecerá a las siguientes condiciones:

Supresión de la enseñanza religiosa y abolición absoluta de las congregaciones y colectividades de igual índole.

El Estado garantizará la subsistencia del clero parroquial.

El divorcio se establecerá en las mismas condiciones que en Francia.

Se abolirá el tratamiento de señor. Los tribunales al fallar terminarán sus sentencias con la fórmula de «Salud y fraternidad».

Se suprimirán bastantes legaciones al objeto de introducir economías.

Los consulados desempeñarán las funciones de aquéllas.

Más detenciones

Madrid 11 (12 t.)

Recibimos nuevas noticias de Lisboa.

Siguen las detenciones de religiosos desfallecidos.

Una monja iba vestida de militar.

Se han cerrado diez y seis templos.

Se han sellado las residencias de frailes y monjas, declarándose los bienes propiedades del Estado.

Lo que queda al rey

Los guardias impiden la entrada al palacio de Las Necessidades, esperando que el rey Manuel envíe a una persona su confianza que recoja las ropas y efectos particulares pertenecientes a la real familia.

En el cuartel

En el cuartel del primer regimiento de Artillería, están detenidos e incomunicados 51 jesuitas, algunos españoles.

Una heroina

Entre el gran público que acudió a la manifestación en el Campo de la Revolución donde presentó al Gobierno Machado, pronunciando un discurso, había dos muchachas enfermeras de la Cruz Roja, llevando en la cintura un machete. Ambas se batieron en las barricadas.

Una de ellas es española y se llama María Guerrero.

Es sobrina del pleader Ratonera.

Ante los muertos

La población entera ha desfilado ante los cadáveres del doctor Bernabé y el almirante Reis.

Reconocimiento

Los ministros extranjeros han anunciado a Machado que sus respectivos Gobiernos reconocerán en breves la República.

Militares adheridos

Entre los militares adheridos a la República figuran el capitán Lema, ayudante del príncipe heredero, y el general Gonçalo, jefe del cuarto militar del rey Manoel, del cual se oyó al inicio la revolución que se ha hecho a sueldo.

También se han adherido los generales Pinto, Pimentel y Tellez; los coronellos de Estado mayor Abreu Botelho, popular novelista, y de infantería Barbosa.

Estas adhesiones son significativas, por ser de personas consideradas afetas al rey destituido.

El ataque al convento

Al suspenderse el ataque al convento de Quelhas por haber izado la bandera inglesa, el ministro inglés conocedor de lo ocurrido, contestó a las autoridades que le consultaban, que podía seguir el ataque porque la bandera inglesa no protegía a los provocadores.

De Gibraltar

Dicen de Gibraltar que se afirma que el rey Manuel ha tenido una larga conferencia con el rey de Italia.

Este le aconsejó que desechara toda idea de volver a Portugal, pues en cualquier sitio donde desembarcaría anexaría la guerra civil sin probabilidad de éxito por la desmoralización de los monárquicos.

La Gaceta oficial publica una carta de Manuel II.

Dice que el rey ha sido informado por la fuerza a embarcar deseando informar a su pueblo.

Tiene la conciencia tranquila de haber obrado siempre como buen portugués.

Siempre lo será de corazón.

Confía en que la nación le hará justicia y sabrá comprender sus sentimientos.

Ha sido detenido un portugués que llegó procedente de Lisboa, que ronda el palacio del gobernador donde se alojan los reyes.

Dijo llamarse Juan González, pero en el hotel dio el nombre de Antonio Salvo.

Se le ha detenido, alegando que carecía de permiso para permanecer en la plaza.

No se le liberará hasta practicar otras diligencias.

Viste bien y estaba pagando once pesetas de hospedaje.

Se cree sea un espía del Gobierno republicano.

El regreso de los viajeros con dirección a Madrid, el pueblo se manifiesta con igual entusiasmo que por la mañana.

A los sones de la Marseillesa y entre los vivas del gentío, fué acogida la llegada del tren.

Los viajeros mostraron su satisfacción por estos agasajos, expresando que tan grande era que les hacía prometer una visita dedicada a aquel pueblo.

Como se ve, Alcantarilla cuenta con elementos semejantes de la libertad y tan es así que además del Circuito repüblicano con que ahora cuenta, se está construyendo un magnífico cañón que se denominará Alcantarilla y presenta su adhesión a los elementos avanzados.

Visita al gobernador

El presidente de la Junta municipal republicana D. Julián Pérez Lozano, ha visitado esta mañana el gobernador civil, cambiando impresiones sobre el acto del domingo.

El señor Riu y con él cuantos le han visitado y hablado del asunto, han reconocido que el acto de referenda fué serio y ordenado, por lo que merecen elogios cuantos en él tomaron parte y muy especialmente la comisión organizadora, cuya gestión hallo el adecuado complemento en las acertadas medidas que tomó nuestra primera autoridad civil.

Las rebeldes cartageneras

Los rebeldes de Cartagena enviaron su adhesión entusiasta al mitin y su representación para que la ostentara el significado radical D. Luis Sallés.

Los guardias 58 y 61 han presentado en la inspección un revólver ocupado a Marcelino González García, de Salamanca.

Los guardias 7 y 68 han denunciado a Antonio Pérez Marín y Antonio Nicolás Franco, ambos taberneros en la calle del Circo, por vender bebidas a desnudo.

Los guardias 29 y 76 han presentado en la inspección una pistola y un puñal ocupados a Gabriel García Viveros, oíra a José Hernández Muñoz, del Rincón de Seca; una faja a Juan José Martínez Herrero, de Monteguado, y otra a Francisco Bernabé Pellicer, de Aljucer.

Los guardias 17 y 52 han presentado

Noticia desmentida

El encargado de Negocios del Brasil ha desmentido que el presidente Fonseca se pasease en automóvil por Lisboa en honor de Braga.

Este y el ministro de Instrucción visitaron a Fonseca a bordo del «San Pablo», pero con carácter particular.

Felicitación

Lisboa ha telegrafizado a Braga y Machado, felicitándoles.

Cuando estén en Madrid los restantes senadores republicanos harán en el Senado su declaración pública y oficial de simpatía al Gobierno portugués.

El Papa preocupado

Dicen de Roma que un periodista católico, alemán, ha visitado al Papa para preguntarle sobre la revolución en Portugal.

Pío X se muestra preocupadísimo por su carácter anticlerical y teme que repercuta en España.

El provincial de los jesuitas portugueses, ha telegrafizado a Méry desde España, anunciando que la orden se trasladará por pequeños grupos al Brasil.

BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 10 (6'30 t.)

Interior. 83'05

Fin. 83'25

Próximo. 00'00

Amortizable. 100'95

Banco. 443'00

Editorial de España, fundador. 000'00

. ordinarias. 000'00

Banco de Cartagena. 000'00

Tabacos. 334'00

Ganancias

Francos. 7'00

Libras. 27'01

Exterior París. 00'00

LOS REPUBLICANOS

La Comisión organizadora del mitin republicano del pasado domingo, da las más expresivas gracias a los dueños de los carros que salieron a recibir a los ilustres oradores que nos han visitado; debiendo hacer constar en honor de la cultura y dignidad nunca desmentida de Murcia, que, con variadas negativas, todos los han concedido con manifiesta satisfacción.

También ruega dicha Comisión a los señores queridós con tal objeto, encarguen a sus cocheros se pasen por el Circuito Instructivo Republicano, de siete a ocho de la noche.—La Comisión.

La revolución le ha sorprendido.

Había fundado en Lisboa un asilo de huérfanos e hijos de reclusos, que le costó 80.000 duros.

En su testamento legaba para el asilo 120.000 duros.

Sigue su viaje a Sevilla.

No ha decidido dónde residir.

Noticias de Vigo

Vigo 11 (1 t.)

Las noticias que aquí se tienen de Oporto y Lisboa son las siguientes:

En diversos puntos de la ciudad de Lisboa hubo antisociedad varios tiroteos que produjeron gran alarma.

En Oporto se obligó a salir de una alcantarilla a varios tráileres, quemando azufre.

Los republicanos

Madrid 11 (2 t.)

La comisión de la Unión republicana ha acordado pedir a la maestría de la conjunción que coopere a la manifestación para celebrar el triunfo de la República en Portugal.

Que la manifestación se celebre simultáneamente en Madrid y provincias.

Que se firme un álbum.

Que se organice una expedición a Lisboa para llevarlo y entregarlo el día que se reúnan las futuras Cortes en Portugal.

Y organizar un gran recibimiento al futuro ministro de Portugal en España.

Que se firme un álbum.

Que se organice una expedición a Lisboa para llevarlo y entregarlo el día que se reúnan las futuras Cortes en Portugal.

Y organizar un gran recibimiento al futuro ministro de Portugal en España.

Los guardias 29 y 76 han presentado

CUERPO DE SEGURIDAD

Servicios prestados por este cuerpo:

Los guardias 32 y 78 han presentado en la inspección un revólver ocupado a Francisco Pina Marcos, de 49 años, vecino de la Albatata, el cual, en completo estado de embriaguez, ha promovido un fuerte escándalo en la calle de la Gloria, dando un palo en la cabeza con una vez de aquella calle Teodoro Billeter Sánchez.

Los guardias 58 y 61 han presentado en la inspección un revólver ocupado a Marcelino González García, de Salamanca.

Los guardias 7 y 68 han denunciado a Antonio Pérez Marín y Antonio Nicolás Franco, ambos taberneros en la calle del Circo, por vender bebidas a desnudo.

Los guardias 29 y 76 han presentado en la inspección una pistola y un puñal ocupados a Gabriel García Viveros, oíra a José Hernández Muñoz, del Rincón de Seca; una faja a Juan José Martínez Herrero, de Monteguado, y otra a Francisco Bernabé Pellicer, de Aljucer.

Los guardias 17 y 52 han presentado

PREMIADOS CON 500 PESETAS

CENTENA

314 302 883 397 743 792 398 014
769 039 787 920 977 787 112 011

444 474 960 145 930 106 068 368

072 400 412 868 716 903 046 492

355 303

4.000

747 328 282 774 418 906 356 512

335 555 825 380 344 581 595 608

732 338 361 056 188 551 935 898

949 899 211 956 380 291 534 122

557 700 712 349 764 518

8.000

463 570 281 547 766 876 371 861

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es unagradable de tomar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vémitos, diarreas, fiebre el brote y desarrollo de los dientes; evita el rigor de las encías, haciendo resarcir la baba y curando la fiebre (chamutura); combate los ataques de alucinación y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una sola vez al día, sin perjudicarlos, que sin este efecto medicamentoso no podrían soportar los estíntagos debidos. Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y sello en las etiquetas y garfazos de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Márcia

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

DESCONFIRSE
DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES
Exigir la
Firma:
Zapata

SANTAL MIDY

Inofensivo y de una Pureza absoluta.
CURACION RADICAL y RÁPIDA
(Sin Copalha ni Inyecciones)
de los Flujos Recuentes o Persistentes
Gusta de este Modelo lleva el
capsula de este Modelo nombre: *MIDY*
En todas las Farmacias

Vapores CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTES MARITIMES A VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo al 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES (AMÉRICA DEL SUR) con los modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos "FORMOSA" y "PAMPA".

FORMOSA saldrá de ALMERIA el 12 de Octubre de 1910 y admitirá pasaje en Cámara de 1., 2. y 3. clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Para los de 3. clase, comidas 4 la semana.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están sujetos las plazas asignadas a este postrero.

Más informes sus Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Bulevar del Principe 73 y 75. Almeria.

Diario DE AVISOS

De MURCIA

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de un año, de 29 años. Razón: Josefina Navarro, camino de Alcañiz, Funesa.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de un mes, de 22 años de edad. Razón: Dolores Martínez, camino de Aljeziras, en sa del Conde.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de un mes, de 22 años. Razón: Angeles Martínez Nicoña, Montagudo, La Cueva, en el estanco.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de un mes, de 22 años. Razón: Santos (BRASIL) Y BUENOS AIRES

haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua. Las Cámaras de estos buques son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Asistencia médica gratuita. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo. Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifestos de pasaje se cierran el día 1.º 6 antes si están sujetos las plazas asignadas a este postrero.

Más informes sus Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Bulevar del Principe 73 y 75. ALMERIA.

VAPORES CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTES MARITIMES A VAPEUR

Servicio extraordinario con el magnífico vapor

ITALIE que saldrá del puer-

to de Almeria el 3

de Noviembre de 1910, admitiendo pasajeros en Cámara de primera, se

gunda, segunda económica y

SANTOS (BRASIL) Y BUENOS AIRES

haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de

carbón y agua. Las Cámaras de estos buques son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Asistencia médica gratuita. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo. Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifestos de pasaje se cierran el día 1.º 6 antes si están sujetos las plazas asignadas a este postrero.

Más informes sus Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Bulevar del Principe 73 y 75. ALMERIA.

COMPAGNIE ANDALUCES

DE ALICANTE A MURCIA Y VICEVERSA

Hora Salida Ende Horarios

Alicante. Salidas 10'05 6'30 16'50

Llegadas 11'55 20'50 10'00

Torrevieja Salidas 16'15 6'20 16'30

Llegadas 11'40 20'35

Murcia. Salidas 9'05 17'55 10'00

Llegadas 10'50 19'30 11'00

Alquerías. Salidas 8'02

Llegadas 10'30

COMPAÑIA DE A. & I.

DE ALCANTARILLA A LORCA Y VICEVERSA

Hora Salida Ende Horarios

Alicantarilla. Salidas 9'40 20'00

(M. Z. A.) Llegadas 10'12 7'22

Alcantarilla. Salidas 8'47

(A. L.) Llegadas 10'03 7'08

Librilla. Salidas 10'11 20'35

Llegadas 17'42 6'34

Alhama. Salidas 10'27 20'54

Llegadas 17'28 6'15

Totana. Salidas 10'50 21'25

Llegadas 17'06 5'44

LORCA. Salidas 16'30 5'05

Llegadas 11'28 22'08

Compañía de Lorca-Aguilas-Baza y viceversa.

Salidas 6'40; 9'10; 11'15; 18'20; 15'40;

17'45—Llegadas 8'45; 11'00; 18'00; 15'21;

17'34 y 19'45.

LA UNION (Mercado)

Salidas (para Cartagena) 8'14; 10'30;

12'30; 14'51; 17'04; 19'14—Llegadas (desde Cartagena) 7'10; 9'43; 11'43; 18'53;

18'13; 18'18.

LOS BLANCOS

Llegadas 7'28; 14'18; 18'51.

Salidas 7'48; 14'28; 18'50.

Esta marcha de trenes rige desde el

15 de Septiembre de 1910.

COMPAÑIA DE V. A. Y. A.

De Jumilla-Yecla-Villena

y viceversa.

Salidas 8'00

Llegadas 18'00

Salidas 8'30

Llegadas 18'30

Salidas 8'45

Llegadas 18'45

Salidas 8'50

Llegadas 18'50

Salidas 8'55

Llegadas 18'55

Salidas 9'00

Llegadas 18'00

Salidas 9'05

Llegadas 18'05

Salidas 9'10

Llegadas 18'10

Salidas 9'15

Llegadas 18'15

Salidas 9'20

Llegadas 18'20

Salidas 9'25

Llegadas 18'25

Salidas 9'30

Llegadas 18'30

Salidas 9'35

Llegadas 18'35

Salidas 9'40

Llegadas 18'40

Salidas 9'45

Llegadas 18'45

Salidas 9'50

Llegadas 18'50

Salidas 9'55

Llegadas 18'55

Salidas 10'00

Llegadas 19'00

Salidas 10'05

Llegadas 19'05

Salidas 10'10

Llegadas 19'10

Salidas 10'15

Llegadas 19'15

Salidas 10'20

Llegadas 19'20

Salidas 10'25

Llegadas 19'25

Salidas 10'30

Llegadas 19'30

Salidas 10'35

Llegadas 19'35

Salidas 10'40

Llegadas 19'40

Salidas 10'45

Llegadas 19'45

Salidas 10'50

Llegadas 19'50

Salidas 10'55

Llegadas 19'55

Salidas 11'00

Llegadas 20'00

Salidas 11'05

Llegadas 20'05

Salidas 11'10

Llegadas 20'10

Salidas 11'15

Llegadas 20'15

Salidas 11'20